
Chap. 5 − fiche n°2 ACTIVITÉ MONTAGNES RUSSES

À bord des montagnes russes, les sensations 

sont garanties : montées, descentes, vitesse…

Pourtant les wagons n’ont pas de moteurs. En 

début de tour, un treuil amène les wagons à leur 

point de départ, en haut d’une descente. Le treuil 

libère ensuite les wagons avec une vitesse initiale

nulle.

Comment les wagons disposent-ils de l’énergie nécessaire pour franchir 

les bosses ?

Mehdi a modélisé les montagnes russes avec

un ensemble de tube en PVC, une bille et un

clou pour maintenir la bille avant le départ.

1. Que modélise le tube, la bille, le clou ?

Mehdi a remarqué que lorsque la balle est lâchée à la position 4,5 ou 6 elle ne 

parvient pas à franchir la bosse. 

2. Aurait-on pu le prévoir ? Justifier.

3. Quelle·s forme·s d’énergie la bille

possède-t-elle au point de départ ?

4. Sur la fig.1 indiquer avec des points la

position du parcours pour laquelle la bille

a une énergie cinétique maximale ; une

énergie cinétique minimale ; une énergie

potentielle minimale et une énergie

potentielle maximale

5. Sur la figure ci-contre compléter

diagrammes bâtons Ec et Ep. Un bâton

plus haut indique que la valeur de

l’énergie est plus grande.

6. Décrire les conversions d’énergie qui

ont lieu suivant que la balle monte ou

descend.

7. Qu’est-ce qui peut mettre fin au

mouvement du wagon à la fin du

parcours ?
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position 5 ou 6 (pas 4)
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pas évident à noter et à réussir.



Chap. 5 − fiche n°2 ACTIVITÉ CHUTE LIBRE ET ÉNERGIE
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Note
énergie potentielle de pesanteur
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entourer dans le tableau la bonne proposition
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Note
refaire le tableau pour que ce soit plus compréhensible.

Pourquoi sous forme de tableau d'ailleurs ?


